

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年八月十六 十七寒露 2025年10月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25201号

7

星期二 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

冯飞专题调研台风后琼州海峡通航情况时强调 紧盯过海需求 科学调配运力 提升服务品质 全力保障车客平安高效顺畅过海

本报记者 李立

一线工作人员和志愿者表示感谢，并与待渡旅客、司机深入交流，祝愿他们旅途顺利、中秋快乐。

在新海港调度指挥中心，冯飞听取有关部门和单位关于琼州海峡航线复航、新能源汽车过海保障、高峰期运力保障等情况汇报。他指出，国庆中秋假期已进入后半段，琼州海峡过海将迎来返程客流、车流高峰。要紧盯过海需求，做足充分准备，在确保安全的前提下，加快恢复、科学调配运力，提升新能源汽车等船舶和通行效率，全力保障车

客平安、高效、顺畅过海。要提升服务能力，优化工作流程，整合各方力量，为进出岛旅客提供更加暖心周到的特色服务，努力营造安心、舒心出行环境。要立足长远提升保障能力，完善各方协同联动，优化进出岛客滚运输航线布局，提升船舶安全性能和绿色环保水平，建设与琼州海峡发展需求相匹配运力模式，提升港区基础设施防灾减灾能力，打造绿色、智慧、经济、高效的航运体系。

省领导纳云德、范少军、杨国强参加调研。

刘小明调研琼州海峡复航和台风灾后恢复情况时指出 加紧推进各项灾后恢复工作 帮助群众尽快恢复正常生产生活秩序

本报海口10月6日讯（海南日报记者陈蔚林）10月6日，中秋节当天，省长刘小明先后在海口市、澄迈县调研琼州海峡复航和台风灾后恢复情况，看望慰问奋战在灾后恢复一线的基层干部和抢修人员，并向大家致以节日的问候。

早上8时许，刘小明来到海口新海港调度指挥中心，视频调度新海港、秀英港、南港的运行组织、二线口岸货车待渡情况，听取琼州海峡复航疏运工作汇报。他指出，要加强统筹协作，科学调配运力，在保证安全的前提下尽快恢复通航。要强化宣传引导，主动回应关切，做好暖心服务，争取理解支持，全面实施预约过海制

度，避免车辆无序到港造成拥堵，让过海旅客的出行更有计划、更有预期。

在海口市菜篮子江楠农产品批发市场、澄迈县老城镇鑫鸿都购物中心、澄迈县老城镇玉堂村电力维修点、海口市迎宾大道积水点，刘小明实地查看农产品批发市场、商超保供稳价，以及村庄电力修复、城市道路排水等工作进展。他指出，商务等部门要做好灾后重要民生商品保供稳价工作，紧盯生产、供应、储备、销售、监管等各环节，切实把质量保证好、价格稳定住、市场做规范。电力等部门要继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的精神，加紧推进各项灾后恢复工作，持续做好隐患排查和风险防范，帮助

群众尽快恢复正常生产生活秩序。

刘小明还走进海控全球精品（海口）免税城、海南中心项目建设现场，了解假期离岛免税品销售、重点项目建设和复工复产情况。他指出，要用好用足离岛免税政策，从消费者的体验感和获得感出发，积极打造多元化、个性化、高质量免税消费场景，让“政策红利”更多转化为“民生福祉”，让“发展高度”更好转化为“民生温度”。要压实各方责任，明确目标任务，锁定时间节点，加快推进项目建设和招商引资，做到“安全、质量、投资、工期、廉洁”五个统一，用重大项目带动有效投资，驱动经济发展。

省政府秘书长符宣朝参加调研。



海口：
港口复运 高效畅通

10月6日，海口秀英港复运，新能源汽车有序登船。随着台风“麦德姆”影响逐渐消退，琼州海峡已于当日上午陆续恢复运输。秀英港启用9个泊位，通过最大化利用泊位资源，快速提升车辆吞吐效率。海南日报全媒体记者 李天平 摄

■ 海南日报全媒体记者 周晓梦

对海南而言，这是一个特殊而难忘的假期。

树木倒伏、道路受阻，20多万人紧急转移——10月5日，台风“麦德姆”以14级风力逼近海南，从文昌近海擦过，尔后扑向广东徐闻。面对这场在假期袭来的台风，海南全省上下紧急动员开展防御工作，推动抢险救灾和灾后恢复“无缝衔接”，以扎实举措展现韧性之姿。

从防御到恢复，海南迅速果断、争分

夺秒采取措施应对“麦德姆”，各领域、各单位主要岗位的责任人迅速从“休假状态”无缝切换至“临战状态”，最大限度地减少灾害损失，最大限度地保障人民群众的生命财产安全。

争分夺秒筑牢防御网

10月4日晚，台风前夕的天空仿佛被点燃，粉紫和金橙的晚霞在天际翻涌。海平面的方向，乌云正悄然堆积，一场狂风骤雨，已在不远的海上酝酿。

“截至4日18时，‘麦德姆’中心位于北纬18.5度、东经114.7度，也就是在距离文昌东偏南方向约400公里，中心附近最大风力12级，预计5日上午以强台风级别在文昌登陆或者近海擦过……”

当天晚上，省应急厅技术楼5楼指挥大厅内灯火通明，全省防御第21号台风“麦德姆”视频调度会在此召开。大屏幕上，气象云图不断更新，台风“麦德姆”的路径图、风雨信息被反复调用、分析。

指挥大厅里，每个人都知道，一场与台风的较量已拉开帷幕。下转A04版▶

从防御到恢复，海南迅速果断、争分

夺秒采取措施应对“麦德姆”，各领域、各单位主要岗位的责任人迅速从“休假状态”无缝切换至“临战状态”，最大限度地减少灾害损失，最大限度地保障人民群众的生命财产安全。

争分夺秒筑牢防御网

10月4日晚，台风前夕的天空仿佛被点燃，粉紫和金橙的晚霞在天际翻涌。海平面的方向，乌云正悄然堆积